



## 彪炳史册的人间奇迹

### ——党的十八大以来我国脱贫攻坚成就举世瞩目



这是彪炳史册的人间奇迹：现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，我国历史性告别绝对贫困。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，作为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了气壮山河的脱贫攻坚人民战争，攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，取得举世瞩目的成就。

从打赢脱贫攻坚战到全面推进乡村振兴，新时代的中国，正在合力描绘更加美好的时代画卷。

#### “小康不小康，关键看老乡”

金秋时节，太行山深处的河北阜平一派丰收景象。成熟的果子挂满枝头，果农们采摘、装箱、搬运上车，脸上洋溢着增收的喜悦。

村里建起一座座崭新民居，水泥路四通八达，群山之间一排排蘑菇大棚鳞次栉比。

10年间，阜平变了个模样。（下转A2版）

# 全市“敢为善为 勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会召开

## 集中精力决胜当前决战全年 全力争取经济社会发展最好结果

■通讯员 余海峰 黄成伟  
融媒体记者 杨尚 杨丹丹

本报讯 昨日下午，全市“敢为善为 勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会召开。市委书记陈之常强调，全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神，认真落实中央和省市委决策部署，紧扣“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，聚焦淮安经济社会发展中的重点、难点和短板，对照“一个定位、三个确保、三个争取”要求，以敢为善为、勇挑大梁的坚定自觉，切实做到思想上清醒敏锐、行动上坚决有力，集中精力决胜当前、决战全年，全力争取经济社会发展最好结果。市长史志军主持会议。市领导戴寿余、赵正兰、李森、吴晓丹、顾

坤、孙虎、周青、徐子佳、张立军、赵洪权等出席会议。

陈之常指出，要以指标进位争先为重要引领抓攻坚，努力交出展示最好结果的全年答卷。坚持高标准严要求，使出全力、确保进位、勇争第一，以每项指标的最好结果争取全年发展的最好结果。力保经济增速，当前要突出发挥工业经济的“压舱石”作用和消费的“主拉动”作用。坚持分类施策，深入研究分析半年评估结果和指标支撑工作现状，采取针对性措施补短拉长，进一步扩大“好”等次指标规模，推动指标结构由“橄榄型”向“倒三角型”转变。强化统筹协调，落实省考考核“五个一”机制，讲求方法、合理调度，注重指标协同，提升统计质量，加大向上争取，实现指标绩效评估最优化，更加全面真实地反映经济运行情

况。要以项目提速增效为关键支撑抓攻坚，不断开辟体现突破成效的生动局面。坚持“项目为王、环境是金”工作导向，认真落实重特大项目攻坚“突破成效”之年要求，更多在速度和质效上精准发力，持续掀起重特大项目建设热潮。强化项目推进，抢抓当前项目施工的关键期、黄金期，争分夺秒、全力攻坚，重点抓好开工、建设、转化三个环节，加快项目建设实施，尽快发挥投资效益。深化项目生成，深入“谋”，精准“招”，系统“育”，精准策划一批长远性、基础性、支撑性的重特大项目，认真做好扩增量、优存量、提质量的文章，不断积蓄跨越赶超的新势能。优化项目服务，在认真落实各级助企纾困政策的同时，更大力度推进营商环境集成改革，持续提升为企服务层次水平，推动形成稳定可预期的

市场环境。健全要素保障与投资额、产出率、贡献度等指标挂钩机制，把更多资源用于支持保障优质项目建设。加大低效用地和闲置厂房盘活力度，为重特大项目落户和优质企业发展创造条件、留足空间。各级领导干部要经常深入挂钩重特大项目、重点企业，助力项目快建设、企业快发展。

陈之常强调，要以迎接党的二十大胜利召开为首要任务抓攻坚，确保作出服务保障大局的淮安贡献。时刻牢记“国之大者”，认真落实中央和省市委决策部署安排，强化底线思维、忧患意识，把责任扛得牢牢的，着力营造平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。把经济指标落实好，锚定目标不动摇，用足政策、用足资源，以最大的力度、最快的速度冲刺赶超。（下转A2版）

## 全力筑牢防汛防风安全屏障

### 我市收听收看省台风“梅花”防御视频调度会议并召开续会贯彻落实会议精神

■通讯员 汪凯  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨晚，省防指召开台风“梅花”防御视频调度会议，分析研判台风防御形势，研究落实防汛防风措施。我市设分会场收听收看，就贯彻落实会议精神提出要求。市长史志军强调，要深入贯彻党中央、国务院决策部署和省省委省政府有关工作要求，以时时放心不下的责任感，严阵以待、严密防范，全力筑牢防汛防风安全屏障。市领导顾坤、邱华康、张笑，市政府秘书长刘爱国参加会议。

就贯彻落实省会议精神、做好全市防汛防风工作，史志军提出三点要求。一是强化风险意识，保持高度警觉，密切关注台风趋势动向。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理，适时启动防风应急响应，全面落实防汛防风各项措施，严防旱涝急转，最大限度降低台风灾害影响，确保不出现人员伤亡、不发生重特大损失。二是迅速组织好防风防汛预案，有力有序做好防风防汛和减灾工作。要全面加强流域性堤防、水库塘坝等重点区域隐患排查，特别是要抓好薄弱地段的巡查

防守，不留死角、不留盲点，确保堤防安全。要全面落实“不淹不涝”城市各项措施，抢抓台风正面影响前的有限时间，对危房校舍、简易工棚、高空构筑物等可能导致事故的隐患逐项排查，防止风毁伤人；对易积水点及城市重要公共设施、地下空间、低洼地区等可能出现的受淹区域，要前置应急抢险人员、设施、物资，确保城市防风排涝安全；盱眙、洪泽等地要严密防范地质灾害发生，做好警示告知、人员避险等工作。要及时组织湖区作业船舶只回撤避风避险，坚决避免人员伤亡。三是高效指挥调度，加强协调配合，切实增强防灾减灾工作合力。市防指要加强统筹协调，市气象、水利、应急等部门要加强会商研判，各县市区、各部门要服从省市防指的统一指挥，做到防汛防风、抗旱抗灾一盘棋。要强化宣传教育，加强防汛防风信息发布，提高全民的防汛意识，拓展和延伸防汛防风的触角。要抓住降雨时机，科学拦蓄雨水资源，合理补湖补库。要严肃值守纪律，坚持24小时领导带班、值班制度，强化雨中巡查、一线巡查，确保信息畅通。

## 拧紧发条 提速冲刺

本报评论员

党的二十大召开在即，三季度行将结束，离全年收官也不过100天略多，是摆在各级各部门面前的铁的事实。在高质量发展和重特大项目攻坚中交出一份合格成绩单，进而以昂扬姿态迎接党的二十大胜利召开，以更大的份额为江苏“勇挑大梁”作出淮安贡献，则是摆在各级各部门面前的铁的任务。在时间紧、责任重、任务重的情况下，各级各部门应该如何思、如何行？

全市“敢为善为 勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会传递出鲜明的信号：现已到了拧紧发条、提速冲刺的关键阶段，必须以攻坚之力决战决胜，确保实现“一个定位、三个确保、三个争

取”目标，以最大努力争取经济社会发展最好结果。

拧紧发条、提速冲刺，需有敢为之担当。敢为，是一种勇气，是一种担当，是检验党员干部执行力、战斗力的试金石。当前，淮安面临着考核指标冲刺、重特大项目攻坚、迎接服务保障党的二十大胜利召开等重大任务，工作进入十分关键的时刻。越到关键时刻，越需要拿出敢为的担当，向困难进军，向目标攻坚。各级各部门主要负责同志首先要敢为“领起来”，靠前指挥，一线调度，以上率下，形成浓厚的攻坚氛围。各条线、各单位要把工作“严起来”，以严格的时间管理、过程管理、目

标管理，推动重要指标“扬长补短”、重大项目快马加鞭、重点任务稳妥落实。广大党员干部要把工作“紧起来”，拿出舍我其谁的气魄和时不我待的精神，与时间赛跑，向目标迈进，争取为大局多做一点、再多做一点。

拧紧发条、提速冲刺，需有善为之本领。善为，是一种智慧，是一种本领，是对党员干部智慧能力的综合考验。在有限的时间内攻坚重要指标、重大项目、重点任务，既需要拿出从紧从严的工作态度，更需要祭出强优势、补短板、解难题、促发展的妙招良策，后者正所谓善为。善为，就要“吃得透”，深刻把握政策内涵、经济规律、行业趋势，能够

透过现象看本质，并灵活运用到具体工作之中。善为，就要“钻得深”，立足本行业、本领域、本岗位，弄懂做精，钻深研透，成为行家里手，善解各种难题。善为，就要“干得准”，能够抓住重点，善于借力借势，精准施策，在困难中迅速打开局面，在顺境中持续巩固优势。擦诸今年以来的工作，淮安高质量跨越发展稳中有进，在很大程度上归功于党员干部的善为。面对省考指标冲刺、重特大项目攻坚和服务保障党的二十大胜利召开等重大考验，我们同样坚信，百日攻坚中必将涌现出更多的善为之人、善为之举，成为完成既定目标的强劲支撑。（下转A2版）

## 用心“营”得满意 用“新”赢得未来

### 金湖县优化民营经济营商环境见成效

■融媒体记者 唐筱薇 郭敏杰  
通讯员 纪抗磊 郑晓程 冰

日前，2021年江苏省区域民营经济发展营商环境评价结果出炉，金湖县政府的政务环境、法治环境、社会环境等得分遥遥领先。金湖县政府积极作为，在持续深化投资建设项目“全程代办、代办全程”改革基础上，创新思路提升代办服务水平，提高审批效率，助力项目建设；以营商“软环境”促审批“快提速”，积极打造“高强美高”金湖特色。

#### 用诚心打动企业

日前，南高齿（淮安）高速齿轮制造项目部分设备进行安装调试，进入试生产阶段。该项目由南京高速齿轮制造有限公司在金湖县投资建设，一期投资50亿元，建成投产后可带动周边2400人就业，同时引进各类科技研发机构和尖端人才，加快人才集聚，形成锻造、轴承、齿轮密封件等上下游产

业链。“南高齿项目落户金湖，缘起并不复杂，就是一个‘诚’字。”说起南高齿项目落户金湖的秘诀，金湖县委书记贺宝祥一语概之。

南京高精传动设备制造集团有限公司董事长胡日明，接受金湖县委书记贺宝祥的热情邀请，到金湖看看。当天，贺宝祥做向导，陪同胡日明到金湖县参观新型农村社区、走访制造业企业。他和胡日明边走边聊，晚上直至将胡日明一行礼送到高速入口、挥手告别，“投资”二字全程只字未提。然而，就是在这样一次次看起来平平常常的诚心待客、友好往来之后，这个50亿元的制造业项目签约落户金湖了。招商引资，待客是一门艺术，诚心就是打开双方合作的“金钥匙”。（下转A2版）



## 打造绿色宜居城市

9月12日拍摄的淮阴区城市风光（无人机照片）。近年来，淮阴区以城市高质量扩容发展为目标，通过新建绿地公园、水体综合治理等方式，不断改善生态环境质量，打造绿色宜居城市。 ■通讯员 刘须连

### 市行政审批局——

## 激发新动能 服务再提速

## 敢为善为 勇挑大梁

### 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

■融媒体记者 叶列  
通讯员 李响

得的成绩、存在的困难、面临的形势，提出要紧扣“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，聚焦淮安经济社会发展中的重点、难点和短板，对照“一个定位、三个确保、三个争取”要求，以敢为善为、勇挑大梁的坚定自觉，正视

挑战迎难而上，用好机遇乘势而上，切实做到行动上坚决有力。市行政审批局将按照会议要求，扎实开展百日攻坚行动，全力争取经济社会发展最好结果。“昨日，市行政审批局组织学习贯彻全市“敢为善为 勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会精神，市行政审批系统干部职工表示，将拿出攻坚劲头，集中精力决胜当前、决战全年。

市行政审批局将在市委市政府坚强领导下，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神、省委工作会议

精神和市委八届四次全会精神，按照全市“敢为善为 勇挑大梁”百日攻坚行动动员部署会要求，找准行政审批和政务服务工作的着力点，对标抓好各类考核评价指标落地落实，主动扛牢责任、勇挑大梁，为推进淮安经济社会高质量发展作出政务贡献。推动审批服务更便利，助力项目快速落地。全面推行简化厂房和仓储类项目审批优化营商环境工作举措，深化“并联审、容缺办”、施工许可、联合评审、网上中介超市等改革成果应用。（下转A2版）



昨日，洪泽区岔河镇蔬菜合作社种植基地一派繁忙景象，工人们正在移栽大白菜。白露过后，工人们不违农时集中移栽时令蔬菜100多亩，并及时跟进栽后培育管理，力争早日供应市场。 ■通讯员 陈凯